

EMLÉKEZTETŐ

Készült: A Helyi Fejlesztési Stratégia (HFS) tervezését segítő konzultáció és fórumról

Időpont: 2015. október 28. 08.00 óra

Helyszín: Ballószög, Polgármesteri Hivatal Tanácskozó terem

Jelen vannak: jelenléti ív szerint

Somogyi Lajos polgármester köszönti a munkaszervezet két alkalmazottját, Sendula Anita és Knehr István ügyintézőt. Ezt követően átadja a szót Sendula Anitának, hogy mutassa be pár szóban az egyesületet, valamint, hogy a 2014-2020-as időszak fejlesztési forrásai, hogyan alakulnak Ballószögre nézve.

Sendula Anita is köszönti a megjelenteket. Elmondja, hogy az egyesület még 2008-ban alakult Dunamellék Leader Egyesület néven és 26 települést ölelt fel a HACS területe, a munkaszervezet irodája pedig Hajóson működött. A 2014-2020-as támogatási időszakban az egyesület név és területváltáson is átesett, hiszen neve a jövőben Kolon Menti Leader Egyesület lesz és 9 település fog a munkaszervezethez tartozni, ezek mind Izsák környéki települések, az ügyfélszolgálati iroda, pedig július 1-től már Izsákon a Polgármesteri Hivatalban működik. A munkaszervezet az új programozási időszak alatt mintegy 300 millió Ft fejlesztési forrást tud jelen állás szerint kipályáztatni a településekre.

Sendula Anita megkérdezi Somogyi Lajost, hogy van-e közös pont ebben a 9 településben és miért pont ezek a települések álltak össze, hogy egy Akciócsoportot alkossanak? A polgármester elmondja, hogy egyértelműen a mezőgazdaság, ami a közös pont és összeköti a településeket, azon belül is a szőlőművelés és a gyümölcsstermesztés. A 9 településből 4 (Orgovány, Helvécia, Jakabszállás, Ballószög) egy közös szociális szolgáltató központot tart fenn, de ezen 4 településen kívül is, mind a 9 településvezető kiváló kapcsolatot tart fenn egymással, ezért is gondolták úgy, hogy ezen települések egy Helyi Akciócsoportot működtessenek.

Ezt követően Sendula Anita megkéri a polgármestert, hogy mutassa be a települését különböző szempontok szerint (tér szerkezeti-, környezeti adottságok, társadalmi állapot, gazdasági helyzet). Somogyi Lajos elmondja, hogy a település legnagyobb előnye és hátránya Kecskemét közelsége. Előny, mert a nagyváros közelségének köszönhetően minden szolgáltatás gyorsan elérhető, hátrány, hogy így Kecskemét elszívja a képzett munkavállalókat, de ennek köszönhetően a munkanélküliség a településen az országos átlag alatt helyezkedik el. A település és a megyeszékhely között a buszközlekedés kiváló, fél óránként járnak a buszok, a mentők, tűzoltók 15 perc alatt kiérnek, a településen egy I. kategóriás Önkéntes Tűzoltó Egyesület is működik. A községben egy néptánc egyesület is működik, mely a település kulturális életének meghatározó szereplője. A településen szennyvízhálózat kiépített, nincs helyi vagy országos védelem alatt álló épület. A közmunkaprogramban 15-16 fő vesz részt a településen. A település alapjába véve mezőgazdasági beállítottságú település, a lakosság 40%-a tanyán, külterületen él, de Kecskemét közelségének köszönhetően városiasodás jellemző. A település gazdasági helyzete stabil, több nagyobb munkavállalói létszámot foglalkoztató vállalkozás működik a településen. Az önkormányzat eddig nem használta ki a megújuló energiában rejlő lehetőségeket, de a jövőben több ilyen jellegű fejlesztést tervez.

Sendula Anita megkérdezi, hogy mi a település erőssége, gyengesége, lehetősége, veszélye. A polgármester elmondja, hogy a település erőssége és gyengesége is egyben Kecskemét közelsége, hiszen elszívja a képzett munkaerőt a helyi vállalkozásoktól.

Sendula Anita elmondja, hogy most, hogy a munkaszervezet megismerkedett a település jelenlegi helyzetével, megkéri a polgármester, valamint a jelenlévő vállalkozókat és a civil szervezet képviselőjét, hogy vázolják fel projekt ötleteiket. A projekt ötletek lehetnek nagyobb értékűek is, attól függetlenül, hogy a helyi akciósoport által kiosztható forrás mértéke alacsonyabb, hiszen a munkaszervezet a jövőben pályázati, projekt menedzseri tevékenységet is el fog látni és települések vállalkozóit, valamint a civil szervezeteket is segíteni fogja, hogy a különböző operatív programokból minél több forrás áramoljon a településekre.

Trencsényi-Csiha Tímea a Ballószögi Csillagvár Művészeti Alapítvány képviselője, elmondja, hogy az alapítvány már régóta szeretne egy nyári népzenei és néptánc fesztivált megrendezni. Erre meghívásra kerülne a kunságon működő táncsoportok, hagyományőrző egyesületeket. Somogyi Lajos elmondja, hogy az önkormányzat és a civil szervezetek több kisebb nagyobb rendezvény szoktak szervezni. A polgármester elmondja, hogy a sportpályán kialakításra kerülhetne egy komplex közösségi tér játszótérrel, kiülőkkel, asztalokkal. Így itt lehetne sportnapokat, egészségmegőrzést népszerűsítő rendezvényeket lebonyolítani. Trencsényi-Csiha Tímea elmondja, hogy ezen fejlesztéshez kapcsolódóan a színpad felújítása is megvalósulhatna, így egy igazi közösségi tér jöhetne létre.

Gyarmati Róbert helyi termelő, málnatermesztéssel foglalkozik. Kísérleti jelleggel a málnát feldolgozta és lekvárt készített belőle, mely nagy sikert aratott ismerősei körében, ezen felbuzdulva szeretné ezt nagyobb léptékben teljesen bio gazdálkodóként, tartósítószer mentesen elkészíteni. Ehhez egy feldolgozó üzemet és egy terményválogatót szeretné létrehozni. Felvette a kapcsolatot egy helyi őstermelővel, aki tejtermékeket állít elő és kipróbálták, hogy házi joghurt és házi hozzáadott cukrot nem tartalmazó lekvár házasításából, milyen termék keletkezik. Az ismerősöknek ez a termék is elnyerte a tetszését, így a jövőben, nagyobb léptékben is szeretne együttműködni a termelővel. Ehhez a kapcsolódóan gondolkodtak már egy esetleges védjegyrendszer bevezetésén is. Somogyi Lajos elmondja, hogy a településen több helyi termelő is van, de sajnos a helyi piac rossz állapotban, így a jövőben szeretnének pályázati forrásból egy teljesen újat építeni új helyen.

Szegedi Pál kereskedő elmondja, hogy ő is több helyi termelőnek a termékét értékesíti a boltjában, aminek nagy keletje van. Ő a zöldség és virágboltjának a parkolóját szeretné felújítani, ugyanis jelenleg nagyon rossz állapotban van.

Somogyi Lajos elmondja, hogy a helyi önkéntes tűzoltó egyesület komoly felszereltséggel rendelkezik, de nincs helye tárolni ezeket az eszközöket, így szeretne egy tűzoltó szertárat építeni, ahol ezen eszközöket tárolni tudja. Az egyesület sporttevékenységet is ellát, Ballószögön az utóbbi időszakban nagyon népszerű lett a futás, ehhez kapcsolódva az egyesület szeretne egy futásmérő csipet beszerezni, amelyet a sportpályán tartandó versenyek alkalmával tudnának használni.

Sendula Anita ezen ötleteket jóknak nevezte és elmondta, hogy a stratégia kialakításakor figyelembe fogja venni a munkaszervezet az igényeket, és ha nem is LEADER forrásból, mert például a Vidékfejlesztési Programban nagy összeg került elkülönítésre élelmiszer feldolgozás céljára, hanem esetlegesen más Operatív Program forrásaiból, de segíteni szeretné a települést, hogy minél több uniós forráshoz juthasson.

Több kérdés észrevétel nem érkezett, így a konzultáció és a fórum 09:40-kor véget ért.

Izsák, 2015. október 30.

Emlékeztetőt összeállította:



Knehr István
Dunamellék Leader Egyesület